

3000余场活动,百余人次志愿服务

13年,壹点公益不断续写爱与温暖

为爱起航,共赴美好。12月28日,壹点公益年度盛典暨“壹起成长”公益项目启动仪式在大众传媒大厦举行。

今年以来,壹点公益在许多地方留下了足迹,也记录下了众多志愿者的温暖故事。活动当天,这些故事中的主角来到了现场。他们中,有济南市南部山区穆家小学的孩子们,齐鲁志愿者曾带着图书走进这里,帮他们打开新世界的大门;他们中,有齐鲁志愿者“兵妈妈”爱心团,这群平均年龄超过65岁的“老爸老妈”,一次次走进消防站,为消防员亲手包饺子,让他们尝到家里的味道;他们中,还有帮助了15个大学学生的韩美江“韩伯伯”,长大的孩子们如今有的是博士,有的进了知名企业……

这些爱和温暖的故事,串联起壹点公益的一年又一年。作为国内专业化的公益慈善创新平台,壹点公益也是单位、企业和志愿者交流互动的平台。从2010年至今,壹点公益已经走过了13年。13年来,壹点公益共组织了3000余场活动,发起并实施了百余个公益项目,有志愿者参与过30多万人次的志愿服务,受益群众超百万。

活动现场,与会领导为壹点心愿爱心企业、壹点心愿优秀志愿者、壹点公益年度优秀志愿服务团队、壹点公益年度社会责任企业颁奖。

伴随着爱与希望走过的13年,壹点公益团队获评中央授予的一星级全国青年文明号,还是团省委授予的青年文明号,山东省直机关最美青年志愿服务集体,多次荣获山东省学雷锋志愿服务“4个100”最佳志愿服务组织和项目。

活动现场,山东省志愿服务指导中心主任杜玉松;山东省志愿者行动指导中心副主任、山东省青年志愿者协会秘书长陈宝军;山东省消防救援总队宣传处处长王珍;党的十九大代表、山东管理学院人文学院院长张刚;漱玉平民大药房连锁股份有限公司常务副总裁李强与齐鲁晚报·齐鲁壹点党总支书记、总经理,齐鲁壹点传媒董事长魏传强共同启动“壹起成长”公益项目。



28日,壹点公益年度盛典暨“壹起成长”公益项目启动仪式在大众传媒大厦举行。

编辑:蓝峰 美编:马秀霞 组版:刘淼

这些“取暖神器”你用对了吗?



电热毯使用注意事项

- 1.将电热毯放在褥子或床单下使用,不要直接接触皮肤。
- 2.不要将电热毯折叠使用,避免破坏内部电路。
- 3.睡觉时不要让电热毯一直保持加热状态,防止睡着后烫伤。
- 4.使用时保持电热毯干燥,预防小孩或病人尿床引发电热毯短路。
- 5.尽量不要清洗电热毯,更不要用手揉搓,防止破坏线路。
- 6.不使用时应立即关闭开关,防止长时间工作导致过热。
- 7.购买电热毯时,看清功率,选择适合的规格。

取暖器使用注意事项

- 1.不要贴近取暖器,保持一定距离,避免皮肤灼伤。
- 2.在取暖器附近不要放置易燃易爆物品,包括酒精、打火机、花露水等。
- 3.规范使用电暖器,烘烤衣物被褥时不能将它们依靠,覆盖在小太阳类取暖器上。
- 4.加热过程中如遇炉丝烧会放射出大量红外线,应尽量避免眼睛直视。

暖宝宝使用注意事项

- 1.隔着衣物使用,不要紧贴皮肤。
- 2.避免长时间使用于身体同一位置,以免烫伤。
- 3.使用过程中不要破坏内袋,避免发热材料泄漏。

(来源:中国应急信息网)



时隔多年,韩美江(右一)与曾经帮助过的孩子重逢。



待到山花烂漫 孩子们就成为了你

收到壹点公益年度盛典邀请后,28日上午,济南南部山区穆家小学教师张红星带着两名学生早早来到市区,这一次,她要把山区孩子的故事讲给更多人听。

“穆家小学在卧虎山水库旁,靠一条省道进出。”穆家小学规模不大,却为周边多个行政村解决了孩子上学问题。

“孩子们的父母大多是农民,工人,菜贩,平常往返于市区和南山之间。”张红星说,孩子们的父母白天进城,晚上回家,陪伴孩子的时间较少。“山区学校的孩子更需要提升综合素质。”张红星打心眼里感谢齐鲁志愿者,这些年多亏有了他们的陪伴,让孩子们不再孤独。“志愿者们送过不少书籍,孩子们非常喜欢,爱不释手。”张红星说,大家献出的爱心温暖了山区孩子的心。

“今年6月,志愿者们带着心愿礼物,来到学校陪学生过儿童节。”壹点公益年度盛典现场,张红星分享了他们与壹点公益的故事,听说张红星要来壹点公益年度盛典,班里的学生让她给齐鲁志愿者的叔叔阿姨们带好。

张红星说,穆家小学重视学生德育工作,学生们对齐鲁志愿者的陪伴心存感激,不少孩子希望自己长大后,也成为志愿者,去帮助那些有需要的人,就像当初齐鲁志愿者帮助他们一样。

壹点公益年度盛典暨“壹起成长”下一个山花烂漫

“下一个山花烂漫,我们将成为你们。”“哥哥没来得及带你实现的愿望,叔叔替他完成。”“终于让‘兵妈妈’吃了我们的水饺。”“那时候,你们还都是孩子,现在一个个都比我高了。”

2023年的这个深冬,总有那么几束光让人感到温暖。12月28日,壹点公益年度盛典暨“壹起成长”公益项目启动仪式现场,爱与被爱的故事接连上演,伴随着温暖的歌曲、全场爱心荧光棒的挥动,这些双向奔赴的感动打动了在场所有人。

活动现场,齐鲁晚报·齐鲁壹点为穆家小学壹点公益爱心基地授牌。“等到春暖花开,希望齐鲁志愿者们再来穆家小学,与我们一起踏青。”来到活动现场的穆家小学学生憧憬起下一次相逢。“等到下一个山花烂漫,或许我们就成了你们。”张红星说。

成长的路上 多了一个“李叔叔”

活动现场,来自菏泽巨野县的初三学生许国群讲述了她与壹点公益的故事,感动了在场许多人。

“哥哥在今年初因癌症去世了,他曾答应过我,要和我一起来济南旅游,喝泉水,游大明湖,看看外面的世界,但是……”许国群声音哽咽得说不出话。

许国群的家境并不富裕,加之父母忙于生计没有时间,没能来济南看看,成了她和哥哥最遗憾的一件事。

今年8月,在爱心人士帮助下,许国群的遗憾终于得到了弥补。

8月14日,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合漱玉平民大药房连锁股份有限公司举办的“壹点心愿 圆梦泉城”2023暑期公益夏令营活动,邀请了济宁梁山、菏泽巨野两地共17名小朋友来济南,开启三天两夜的夏令营之旅,许国群就是其中一个。她和其他孩子们在夏令营中参观了济南野生动物世界、趵突泉、百花园、山东博物馆等地。

“景色非常美,大家都是第一次坐游览车,第一次见到那么多小动物,第一次吃自助餐,还坐上了‘大橙子’双层巴士……我把这些都记录下来,讲给梦里的哥哥听。”许国群说。

“我今天带着孩子就是来感谢大家的,感谢社会的所有好心人,谢谢你们圆了孩子的心愿。”许国群母亲眼含热泪,在现场多次鞠躬,表达感激之情。

活动现场,漱玉平民大药房连锁股份有限公司常务副总裁李强为许国群送上爱心大礼包。李强鼓励许国群,“以后成长的路上,你还会多一个‘李叔叔’,有什么困难可以与我联系,同时我想承担孩子大学及读研、读博的全部学习费用”。

一句温暖的话语,让一颗梦想的种子在许国群的心中萌芽:“我希望长大以后可以



许国群(右二)获得“专属”爱心礼包。

公益项目启动仪式举行 我们将成为你们

来济南生活,我要带着大家的爱继续出发,以后帮助更多有需要的人。”

爱的双向奔赴 今天的饺子让“齐妈妈”尝尝

齐鲁志愿者“兵妈妈”爱心团负责人齐亚珍早早地来到活动现场,见到几张熟悉的面庞,她十分惊喜。“哎,小杜!你们怎么来了。”看见消防队员杜元武,她激动地拉起了他的手。

在讲述为消防队员包水饺的故事时,齐亚珍滔滔不绝。

2010年12月24日,齐亚珍第一次走进消防队,给消防队员演出,送欢乐。齐亚珍至今记得,当时“孩子们”穿着制服,英姿飒爽,演完节目后,我们还一起吃过了水饺,特别热闹”。

但突如其来的一场大火打破了原本的平静,一位消防队员为救被困火场的老人身受重伤。第二天,得知消息的齐亚珍赶到医院,看着病床上的“孩子”,她心痛万分。从那天起,齐亚珍走遍济南大大小小的消防队,给消防队员包饺子,做义演。

长年出门在外的杜元武吃过很多饺子,但都没有“家”的味道。“志愿团队的阿姨叔叔每周都会来一次,看着他们忙碌的身影,就好像看到了我妈在包饺子。”

齐亚珍刚回忆完,几位消防队员走上了舞台。消防队员们从身后拿出藏着的水饺。这是他们自己包的水饺——生怕饺子凉了,每

从槐荫区赶来的消防队员们,一路用自己的大衣紧紧包裹着装饺子的饭盒。

“我从来不吃外面做的饺子,但孩子们做的饺子我得吃。”吃完“儿子们”包的饺子,72岁的齐亚珍激动得热泪盈眶。

壹点公益“妈妈水饺”公益项目正式启动。在接下来的时间里,齐鲁志愿者“兵妈妈”爱心团的志愿者们将走进城市里、海岛上、大山里的消防救援站,让更多的消防队员感受到“妈妈”的爱,感受到家的温暖。

跨越十一年的拥抱 是恩人,更是亲人

“韩伯伯你好,好久不见了。”韩美江耳畔依次传来朱群群、杨兴东、郭云月和宋春彪四人的声音,他们是被韩美江资助过的学生,是韩美江心中的牵挂。

2012年夏天,齐鲁晚报“梦想快车”公益项目启程后,山东恒协经贸有限公司董事长韩美江拿出40万元助学金,帮10名贫困学子完成大学学业。第二年,韩美江又资助了另外5名学。

从那时起,刚刚踏入大学校门的15个孩子便与韩美江结缘,除了经济上的帮助,每

年暑假,恒协经贸公司还会组织这些学子们一起座谈,谈学习,谈理想,互相鼓励,共同前行。11年过去了,当年那群还未脱稚气的孩子都已各自发光发热,他们之中有的正在继续攻读博士,有的则已有了成功的事业。但他们一直未曾忘记当年韩美江那雪中送炭般的帮助,看到视频中孩子们高兴地分享目前的生活,一个个有出息的样子,让韩美江忍不住一次次竖起大拇指。

在15个孩子心中,韩美江早就成为他们心里亲人一般的存在,大家平时都会亲切地称韩美江为“韩伯伯”。更令韩美江“惊喜”的是,当年帮助过的朱群群和顾桂金手捧鲜花来到了现场。一看到两人,韩美江抑制不住激动,三人紧紧拥抱在一起。

“我们每年也会向韩伯伯汇报近况。”朱群群说,他们15个孩子与韩美江有个微信群,大家会定时汇报每个人的近况。“韩伯伯经常和我们说,我们15个人就是兄弟姐妹,不管什么时候都要关心彼此,帮助彼此。”顾桂金说。

“那时候,你们还都是孩子,现在一个个都长大了。”说起以前,韩美江情不自禁地比划起孩子们以前的身高。通红的鼻尖和脸庞,湿润的眼眶,这一天,韩美江与朱群群、顾桂金有着说不完的话。

本版采访 王倩 夏昊凤超 于泊升 刘桂斌 徐晓磊 王丽于悦 李梦瑶 杜春娜 王贝艺 史安琪 石晨绮 管悦 毕建军 实习生 郑昭言 本版摄影 王鑫

新的一年,为爱再出发

壹点公益年度五大奖项揭晓

12月28日,壹点公益年度盛典暨“壹起成长”公益项目启动仪式举行。活动现场,壹点心愿爱心企业、壹点心愿优秀志愿者、壹点公益年度优秀志愿服务团队、壹点公益年度优秀志愿服务团队、壹点公益年度社会责任企业揭晓。

每一场公益活动的成功举办,都离不开爱心企业的帮助与奉献。活动现场,12家企业获评壹点心愿爱心企业。“我们会呼吁更多的品牌工业、品牌连锁以及广大爱心人士,加入公益行列。”获奖爱心企业,重庆太极实业(集团)股份有限公司山东省区KA学术经理孙艳芬说,今年6月份,为帮助区县乡镇困境儿童圆梦,国药太极与漱玉平民大药房、齐鲁晚报·齐鲁壹点壹点公益携手,走进济宁市梁山县,为困境儿童精心准备圆梦礼物,满足孩子的小小心愿。

“我是农民的孩子,知道农村一些家庭的不容易,自己也是从那个时候过来的。”德州农民志愿者刘志建在活动现场拿到了壹点心愿优秀志愿者奖杯,这一年,他帮助6名困难孩子实现了心愿。2023年,壹点公益发起“壹点心愿”公益项目,众多齐鲁志愿者参与其中,为需要帮助的孩子圆梦。除刘志建外,还有12人也同样获评壹点心愿优秀志愿者。

除了壹点心愿年度优秀志愿者,活动现场还向10位壹点公益年度优秀志愿者颁发了奖杯,其中,年仅7岁的小学二年级学生高嘉蔓成了年龄最小的获奖者。从5岁开始接触公益活动,两年时间里,高嘉蔓做的事情可不少:上街捡拾垃圾、帮助环卫工人清理道路,体验“为青山添绿”植树活动,去公交公司慰问司机……

活动现场,齐鲁志愿者“兵妈妈”爱心团等10家志愿团队也获得了奖项,被评为“壹点公益年度优秀志愿服务团队”。“今年我们队伍共参加执行各类保障任务177个,包括圆满完成泉城马拉松大型活动的赛道急救保障任务。”济南蓝天救援协调中心获得年度优秀志愿服务团队,代表人员王志刚称,他们以后会参与更多公益活动,做一支优秀的志愿服务团队。活动中,漱玉平民大药房连锁股份有限公司、联想集团获得“壹点公益年度社会责任企业”。

为爱起航,共赴美好。活动最后,伴随着《相亲相爱一家人》音乐响起,数百名齐鲁志愿者与嘉宾挥舞手中的爱心荧光棒,共唱一首歌,在优美感人的音乐旋律中,壹点公益为爱再度出发。

编辑:蓝峰 美编:马秀霞 组版:刘淼

齐鲁晚报·齐鲁壹点 服务电话

济南新闻视频事业中心:85196729
汽车事业中心:85196533
房产事业中心:85193871
健康新闻事业中心:85193857
教育新闻事业部:85196867
财经新闻事业中心:85196318
产经新闻事业中心:85196807
风尚齐鲁事业部:85196380
文旅新闻事业中心:85196137
地方事业部:85196188
招聘、分类广告部:85196199
大数据新闻中心:85196418
数字营销事业部:82625458
新媒体产品营销中心:82625456
战略合作事业中心:82625446
音频事业部:85193623
智库产品运营部:85196280
品牌运营中心:82625474
用户运营中心:85193700
齐鲁志愿服务中心:851930412

菏泽鲁西新区深化 人才发展体制机制改革 做好人才“引用留”文章

发展是第一要务,人才是第一资源。菏泽鲁西新区持续深化人才发展体制机制改革,探索形成了“高端项目引人才、创新平台育才、主导产业用人、优质环境留人才”的发展新模式。

鲁西新区围绕全市“231”产业体系和现有产业优势,明确了生物医药、高端装备制造、新一代信息技术三大主导产业,高标准规划和建设了生物医药产业园、新一代信息技术产业园、临港智能制造产业园等十大功能板块,实现人尽其才、才尽其用,用有所成。今年以来,鲁西新区新签约过亿元项目102个,总投资604亿元,工业项目占比83%。(孙安琪)

任氏海参元旦特惠

长岛刺参
1550元/斤
3600元3斤

大连刺参
2250元/斤
5100元3斤

即食刺参1000元5斤

优质长岛刺参
1950元/斤
4500元3斤

野生大连刺参
3580元/斤
8000元3斤

全国包邮 本市送货 买海参送虾皮
团购电话:13335020177(任经理) 15166666441(可加微信)
活动地点:山东新闻大厦一楼任氏海参店(沂源大街6号)